DHEPreTUYECCKUE MNapaMeTphl
MCTOYHUKOB IIyMa
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K 3Hepreru4eckum napamMeTrpamM UCTOYHUKOB
IIyMAa OTHOCATCSH: 3BYKOBOE /IaBJICHUE,
HHTEHCUBHOCTD 3BYKA M 3BYKOBasi MOIIHOCTb.

3BYKOBBIM JIaBJICHUEM HAa3bIBA€TCS PA3HOCTh MEXKAY MIHOBEHHBIM
SHAYEHHEM  TIONHOIO  JABIICHMS M CPEJHMM  JIaBJCHHEM B
HEBO3MYIIICHHOU cpene, o0o03Hayaerca — p, usMepserca B H/M> mm B

[Mackansax- 1T1a=1 H/m>.

[Ipu pactipocTpaHEHUH 3BYKOBOM BOJIHBI B IPOCTPAHCTBE MPOUCXOIUT
IIEPEHOC YHEPIUHU, ONPEIEIIAEMbI UHTEHCUBHOCTBIO 3BYKA.

MHTEHCUBHOCTBIO 3ByKa B JAHHOW TOYKE HA3bIBACTCS YCPEAHCHHBIN
MTOTOK SHEPTUU B €AUHUILY BPEMEHH, OTHECEHHBIN K €IUHUILIEC TUIOMIAAN

MTOBEPXHOCTH, PaCIONI0KEHHOM HEePIEHINKYISIPHO
PacrpoCTPaHSAIOIIMMCS  3BYKOBBIM  BOJIHAM, o0o3HauaeTcs — I,
n3Mepsiercs B BT/m?.

[ =p?% pc,

p — TIUIOTHOCTb CpeJbl, B KOTOPOM pPacHpOCTPAHSIIOTCS 3BYKOBBIC
KOJICOaHHS,

C - CKOPOCTb 3BYKa B CpEJIC;

pC - AKyCTHYECKOE COMPOTHUBIICHUE Cpeabl (7), H/M Jlms Bo3myxa
aKyCTHYECKOe CONPOTUBIIeHUe cocTapigeT 410 H/m?.



* 3ByKOBasl MOIIIHOCTh HMCTOYHHKA IIIyMa
OonpeAcIseTCs OOIKUM KOJIUYECTBOM 3BYKOBOM
YHEPIUM, U3]Ty4aeMOM HCTOYHUKOM IIIyMa B
OKpY>Karollee MPOCTPAHCTBO 34 €IUHUILY
BpeMEHH, 0003HavaeTcst P u u3mepsiercs B BT.



[ =10"'* Br/M* - moporoBas HHTEHCHBHOCTb,
T.€. IOPOr CIbIUMOCTH Ha yactore 1000 1.,

I. =10° Br/™m* - Gonesoii mopor,

p. = 2 *10” H/M’> - moporosoe 3HauyeHHE
3BYKOBOTO J1aBJICHMS.

p, =200 H/m? - 60s1€B0# IOPOT.

Me:x 1y HOporomM CIbIIIMMOCTH U OOJIEBBIM ITIOPOTOM, JICKHUT
00JIaCTh CIIBIIIUMOCTH, 3aHUMaroIIas 14 nopsakoB.



NIOTAPUDODMUYHECKAA LLUKAJIA LLUYMA

YToOBI HE OIEepUpPOBaTh OOJBIIMMH YUCIAMHU MPEIJIOKEHO,
MCIOJIb30BaTh, JOrapu(PMUUECKYIO IIKaldy, TO €CTh BECh
OTPOMHBIM  AWamna3oH  (PU3HMYECKHUX  XapaKTEPUCTHK
MHTCHCHUBHOCTEM W 3BYKOBBIX JIAaBJIICHUH BBIpAXaTb HE
MHOTO3HAYHBIMH 4YHMCJIaMM aOCOJIOTHBIX 3HAYCHUM, a
gorapuMaM OTHOIIECHHUM JTHX BEIWYMH K 3HAYCHUSIM
COOTBETCTBYIOIIHAM MOPOTY CIIBIILIUMOCTH.

Jlorapudmudeckas BEJIMYMHA,  XapaKTEPU3YIOIIasl
UHTEHCHUBHOCTD nryma HA3bIBACTCS YPOBHEM

MHTCHCUBHOCTH M H3MEpSETCS B Oe3pa3MEpHBIX €IMHUIIAX
(B benax) b, o0o3Hauaercs L

L= lg I/lo, b;
Co0TBETCTBEHHO:
Lp=1lgp*p =21gp/p ,» b




NNOTAPUPMUYHECKAA LUKAJIA LUYMA

Jlna ymooctBa mnpuHsaTta B 10 pa3 MeHbIIasg €IUHUIA
U3MEpPEHMS, Ha3bIBacMas 1b:

norapudpmmnyeckas eauHuLa YpPOBHEW, 3aTyxaHun u
YCUNEHUN, YNCIIEHHO paBHada OECATUYHOMY fiorapndomy
be3pa3amMepHOro OTHOLIEHUSA OU3NYECKOU BENUYUHLI K
OOHOUMEHHOMN, NPUHMMaEMOW 3a NCXOOHYIO
donsnyeckyro BenUYMHY, YMHOXEHHOMY Ha [OecsTb
OTeyecTBEHHOE 0OO0O3Ha4YeHne eguHuUbl «aeunden»y —
«ab», mexagyHapogHoe — «dB».

L=10lg (I/To), nb
Lp=201g (p/p ), 1b
L=101g (100/10'%)=101g 10"'* = 140 xpb,

T. €. BCHA IIKAJA 3BYKOBbBIX JIABJICHUU U MHTCHCUBHOCTEH
mMeHsiercs ot 0 mo 140 nb.




cpaBHUTe/IbHaA Tabnuua WyMoB
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lpBeaeM NpocCTbie COOTHOLUEHUSA:

N3MeHeHMe YPOBHS LUyMa B AeCATb pa3 COOTBETCTBYET
104b,

N3MEeHeHMe YpPOBHS B YeTblipe pas3a O3Ha4daeT 6 Ab
pPasHULbI,

B 100 pa3 — 204b.

Ecnn npoucxoguT WM3MeEpeHue pocTa BEIUYMHBI, TO
3Ha4yeHue B Aeumnbenax nonoXuTeNbHOE,

€CNN  XapaKTepU3YEeTCsl YMeHblLleHMe rMapaMeTpa —
oTpuUaTeNbHOE, K YMUC/IOBOMY 3HAYEHUIO napaMeTpa
no6aBnseTcs 3HaK «MUHYC».

[1pn yBenuyeHnu wymMa B 2 pasa, ero yposeHob B b B 2
pasa He yBenuuuTbCs, T.K. NpU YABOEHUW 4uCna ero
norapudM Bo3pacTaeT Ha 0.3.

OcnabneHne ypoBHS WyMa B ABa pa3a byaeTr onucaHo
Kak -3ab.



MepeBon a6 B H/M? n o6paTHO

Hanpumep, 801b nepesectu B—H/ M>.
. Lp=20 Ig (p/p )=80; lg (p/p )=80/20=4;
* p/p=10*; p=10** p =10"*2%10~=2*10" H/ m’.

Oo6parnbiii nepesog H/ m* B 1b:

 p=20.000 plla ( mokazan npuodop),

p=20.000 plla * 10° = 2*10"I1a,
L =20 Ig (p/p,) = 20 g ((2*10/(2*10°%)) = 20 lg 10° = 20%3 =
60 nb.

Emé omun npumep: p =107 plla =107 * 10° = 10 ITa;
L =20lg(p/p,)-201g(10/2109)=20(Ig 5+1g 10%)=20%(0.7+5)114
nb.



3HayeHun uenbIiX Yncen noz 3HaKoMm
norapudpma npuBeaeHbl B Tabnuue

duen | 4] 2 3 4 5 6 8

o nopa
3HaKoOM

g

3HaAYEHU

clg




